

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ТУРЦИЕЙ И США НЕ СОСТОЯЛИСЬ

Переговоры об урегулировании кризиса между Турцией и США, которые должны были состояться 17 октября, перенесены, пишут турецкие СМИ.

О причинах переноса переговоров не сообщается. Как сообщалось, вчера должна была состояться встреча делегации США с главой МИД Турции Мевлютом Чавушоглу. Накануне делегация США прибыла в Турцию для проведения переговоров по урегулированию кризиса в отношениях между двумя странами.

Отметим, что ранее США приостановили выдачу виз турецким гражданам по причине ареста в Турции сотрудника генконсульства США.

Власти Турции, комментируя арест сотрудника генконсульства, отметили, что он имел связи с движением Фетхуллаха Гюлена, который обвиняется в причастности к попытке военного переворота в Турции.

Турция в свою очередь, также приостановила выдачу виз гражданам США.

Ранее президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган сказал, что США должны задуматься над тем, как члены организации Фетхуллаха Гюлена проникали в ряды работников посольства.

Эрдоган заявил также, что Анкара больше не считает посла Джона Басса представителем США в Турции.

Ранее министр юстиции Турции Абдулхамит Гюль отклонил просьбу посла США Джона Басса о встрече.

НОВЫЙ ВИД НАКАЗАНИЯ ДЛЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ПРЕСТУПНИКОВ

Обнародована информация о верхнем и нижнем пределе нового наказания в виде ограничения свободы, которое будет применяться в Азербайджане к несовершеннолетним лицам, совершившим преступления.

Как сообщает АПА, в связи с этим по предложению президента Азербайджана предложено дополнить статью 85 (виды наказания, назначаемых несовершеннолетним) УК АР новым пунктом, согласно которому ограничение свободы несовершеннолетним будет назначаться на срок от 2 месяцев до 2 лет.

Наказание в виде ограничения свободы представляет собой ограничение права на свободу без полной изоляции от общества. Данный вид наказания предусматривает контроль за осужденным по месту жительства.

К лицам, приговоренным к наказанию в виде ограничения свободы, выдвигаются следующие требования:

- не покидать место жительства полностью или в определенное время дня;
- носить при себе устройство электронного слежения и держать его в рабочем состоянии;
- не покидать пределы территории, определенные судом;
- не менять место жительства без разрешения органа, контролирующего исполнение наказания, а также заранее информировать этот орган о смене работы или места обучения.

Проект будет вынесен на обсуждение на заседании Милли Меджлиса 20 октября.

РОССИЙСКИЙ ПОЛИТОЛОГ: ПРЕЗИДЕНТЫ ЖЕЛАЮТ ВЗЯТЬ ПАУЗУ

Атмосфера на встрече президентов Азербайджана и Армении в Женеве была обусловлена близостью предвыборного периода и сокращением президентских полномочий в Армении. Об этом заявил Репортерский институт политолог, научный сотрудник Института Экономики РАН Александр Караваев, комментируя итоги встречи президентов, прошедшей в Женеве накануне.

"Понятно, что атмосфера на встрече президентов продиктована, видимо, совпадающей с двух сторон необходимостью взятия паузы на 2018 год. Они встречались уже заранее готовыми к тому, чтобы договориться о паузе на предвыборный период в Азербайджане и Армении", - считает А.Караваев.

Политолог выразил мнение, что причина благодушного настроения Саргсяна в комментариях для армянской диаспоры в посольстве Армении в Швейцарии скорее всего связана с его уходом.

"Как бы ни развивались дальнейшие события в Армении, должность президента уже не будет иметь большого веса. Также личные перспективы Саргсяна уже могут быть не связаны с президентством", - отметил А.Караваев.

Сотрудник института РАН отметил, что встреча глав государств в Женеве была обусловлена обстановкой свидетельствует о намерении заложить повестку для будущих встреч, учитывая возможность паузы в переговорном процессе в связи с выборами.

"Они могут неким образом закладывать повестку будущего. Однако реальность, к сожалению, другая - продолжающиеся инциденты, обстрелы на границе выходят за рамки контроля обоих лидеров. Сама логика процесса и влияние третьих сил, в том числе и диаспоры, к сожалению, идет вразрез с теми идеями, которые президенты могут закладывать на будущее в рамках подобных встреч", - резюмировал А.Караваев.

Стабилизируется ли кредитный рынок?

Как недавно отмечало "НВ", вклады населения и, соответственно, кредитование граждан со стороны банков существенно снизились. А этот факт сам по себе указывает на то, что ситуация в банковской сфере далека от идеала. Между тем вчера появилась информация о скором оживлении кредитного рынка. Но можно ли ей верить?

К концу 2017 года и в 2018 году в банковском секторе Азербайджана ожидается активизация кредитования экономики. Как сообщает Trend, об этом сказал во вторник журналистам глава Ассоциации банков Азербайджана (АБА), председатель Наблюдательного совета Rabitabank Закир Нуриев.

По его словам, оживление кредитного рынка позволит компенсировать текущее сокращение процентных доходов банков, вызванных снижением объемов кредитования.

По данным Центрального банка Азербайджана, на начало сентября 2017 года кредитные организации выдали займы на общую сумму 12,38 миллиарда манатов, что на 26,5 процента меньше показателя аналогичного периода прошлого года.

В то же время, говоря о снижении процентных доходов, Нуриев отметил, что в настоящее время такая ситуация не вызывает особых сложностей у банков.

"В настоящее время резко снизились процентные ставки по вкладам в иностранной валюте, сегодня мы наблюдаем также снижение ставок по манатным вкладам. Также подешевели кредиты в иностранной и национальной валютах. Таким образом, банки смогли компенсировать сокращение доли доходов от кредитования в структуре процентных доходов за



счет снижения своих процентных расходов", - сказал он.

Нуриев также напомнил, что на сегодня банки имеют наличную ликвидность в размере около 5,2 миллиарда манатов и инвестиции в ценные бумаги почти в один миллиард манатов.

Как правило, активизация кредитования экономики со стороны банков наблюдается на тот момент, когда экономика растет. Но в нашем случае этого не заметно. Как раз наоборот: общий показатель ВВП падает, а экономический кризис не достиг своего дна, то есть спад экономики еще возможен. Что касается кредитных вложений в экономику Азербайджана, то на 1 августа нынешнего года кредитные вложения снизились более чем на 3 млрд. манатов. Как на этом фоне мож-

но ожидать оживления кредитного рынка - непонятно. В той или иной степени банкиры выдают желаемое за действительное, и не исключено, что это делается с целью привлечения клиентов. Однако им вряд ли удастся, учитывая недоверие граждан к отечественным банкам, поправить тем самым свою капитализацию. Процентные доходы банков придется поднимать иными способами.

По крайней мере пока наблюдается тенденция на снижение числа банковских вкладов, не стоит ожидать улучшения кредитования. Чтобы банки реально стали финансировать сектора экономики, необходимо улучшить ситуацию в банковской сфере в целом. В нынешнем положении этого добиться невозможно. Большинство бан-

ковских организаций сами ждут кредитования со стороны государства или международных финансовых институтов. При всем желании они не в силах субсидировать средства в отрасли отечественной экономики.

Хотя, если валютные и манатные кредиты действительно подешевели бы, как говорит З.Нуриев, то общий объем кредитования увеличился бы. Но, увы, проценты по кредитам не стали меньше, что послужило снижению числа вкладов и кредитов.

Хуже того, это обстоятельство непосредственно влияет на увеличение числа просроченных кредитов. Да и на депозиты это тоже оказывает влияние.

Банкирам нужно стремиться поднимать уровень доверия к банковской системе страны и к национальной валюте. Не нужно жить иллюзиями, что вот так, на пустом месте, то есть без каких-либо экономических мотиваций удастся оживить кредитный рынок.

Центробанк и не думает снижать базовую ставку по кредитам, а значит, и снижения процентных ставок для населения не будет. Банки снижают проценты по вкладам, а проценты по кредитам только и успевают поднимать. Таким образом кредитно-финансовые организации отпугивают клиентов.

Снова же очевидно, что банки пытаются упрочить свое финансовое состояние за счет граждан, не задумываясь о том, что тем самым они наносят урон всей банковской системе, которая и без того находится в глубочайшем кризисе. Банкиры хотят только сами богаче, поэтому и снижают процентные ставки по вкладам и увеличивают проценты по кредитам. Им нет дела до развития экономики и до повышения благосостояния граждан страны.

А.ШАХВАДИПЕВ

СУД РАССМАТРИВАЕТ АПЕЛЛЯЦИЮ ВИДАДИ ЗЕЙНАЛОВА

В Бакинском апелляционном суде началось судебное рассмотрение в связи апелляционной жалобой обвиняемых по делу "Видади Зейналова" лиц.

Как сообщает АПА, на заседании под председательством судьи Гадима Бабаева один из обвиняемых Мухаммед Мамедов отправил телеграмму, в которой сообщил о нежелании участвовать в суде.

Обвиняемый Байрам Велиев также не принял участие в процессе. Адвокат сказал, что Б.Велиев не в состоянии принять участие в процессе ввиду проблем со здоровьем.

Выступивший в суде адвокат Видади Зейналова Джейхун Юсифов попросил, чтобы обвиняемые приняли участие на процессе.

Суд посетил более чем сотней наблюдателей участие в процессе всех обвиняемых лиц.

Заседание продолжится 24 октября.

В своих апелляционных жалобах обвиняемые попросили вынести в их отношении оправдательный приговор.

В своей апелляционной жалобе Видади Зейналов попросил снять арест с его имущества и имущества членов его семьи.

Один из обвиняемых Гамбар Бейбалаев не подал апелляционную жалобу.

Отметим, что приговором Бакинского суда по тяжким преступлениям бывший глава аппарата Министерства связи и высоких технологий Видади Зейналов был приговорен к 13 годам лишения свободы, бывший председатель Производственного объединения "Бакинская телефонная связь" Бейтулла Гусейнов - к 13 годам лишения свободы, директор ООО "Orfik Rabite, Tikinti ve Qurasdirma" Назимали Мамедов - к 11 годам лишения свободы. Согласно приговору обвиняемый Эмин Мамедов был приговорен к 10 годам лишения свободы, Анар Мустафаев - к 5 годам лишения свободы, Гамбар Бейбалаев - к 3 годам лишения свободы.

Суд также приговорил Мухаммеда Мамедова, Отгая Рустамова, Сахаба Гумбатов, Джалила Джа-

фарова, Байрама Велиева к 2 годам условного заключения. Они были освобождены прямо в зале суда.

Напомним, что обвиняемые в 2004-2015 годах в составе организованной группы использовали свое служебное положение в корыстных целях, превышали служебные полномочия.

Было установлено, что обвиняемые путем разбоя, оказания психического давления и угрозы арестом и распространением порочащей информации, отняли у 162 пострадавших имущество на сумму 18 миллионов 437 тысяч манатов, в том числе денежные средства в размере 6 миллионов 449 тысяч манатов, ювелирные изделия и недвижимое имущество на сумму 5 миллионов 693 тысячи манатов. Помимо этого, было установлено, что обвиняемые в качестве взятки получили наличные денежные средства на общую сумму 5 миллионов 295 тысяч манатов, а также, злоупотребив должностными полномочиями, присвоили один миллион манатов денежных средств, выделенных из госбюджета для исполнения ими своих служебных обязанностей.

В целях компенсации нанесенного обвиняемым ущерба наложен арест на имущество, принадлежащее Субахиру Гурбанову, Теймуру Гулиеву, Натаван Мирзатовой, Физули Алиеву, Зауру Мамедову, Натигу Алиеву и т.д. на общую сумму 21 миллион 528 тысяч манатов. В том числе на недвижимое имущество стоимостью 20 миллионов 971 тысяча манатов, автомобили стоимостью 272 тысячи манатов, ювелирные украшения стоимостью 42 тысячи манатов и наличными - 88 тысяч манатов, 88 тысяч долларов США и 5 тысяч евро.

Обвиняемым было предъявлены обвинения по статьям 145.3 (незаконное лишение свободы, по неосторожности приведшее к смерти потерпевшего или другим тяжким последствиям), 178.3.1, 178.3.2 (мошеничество, совершенное организованной группой, с причинением крупного ущерба), 179.3.1, 179.3.2 (присвоение или растрата органи-

зованной группой, в крупном размере), 181.3.1, 181.3.2, (разбой, совершенный организованной группой, в целях завладения имуществом в крупном размере), 182.3.1, 182.3.2, (вымогательство, совершенное организованной группой, в целях получения имущества в крупном размере), 228.4, (незаконное приобретение, сбыт или ношение газового оружия, холодного оружия, в том числе холодного метательного оружия, за исключением тех местностей, где ношение холодного оружия является принадлежностью национального костюма или связано с охотничьим промыслом), 302.1, 302.2, (осуществление оперативно-розыскных мероприятий не уполномоченными на то лицами, а также осуществление этих мероприятий уполномоченными лицами, но без законных оснований, если это повлекло существенное нарушение прав и охраняемых законом интересов лиц, то же деяние, совершенные с использованием технических средств, предназначенных для тайного получения информации), 311.3.1, 311.3.2, 311.3.3, 311.3.4 (получение взятки группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, неоднократно, в крупном размере, с применением угроз), 313 (служебный подлог, то есть внесение должностным лицом, а также государственным служащим или служащим органа местного самоуправления, не являющимся должностным лицом, в официальные документы или информационные ресурсы заведомо ложных сведений, а равно внесение в указанные документы и информационные ресурсы исправлений, искажающих их действительное содержание, если эти деяния совершены из корыстной или иной личной заинтересованности), 320.1, 320.2 (подделка официальных документов), 341.2.1, 341.2.2, 341.2.3 (злоупотребление властью, превышение или бездействие власти, совершенные группой лиц, совершенные с применением оружия, повлекшие тяжкие последствия) УК АР. Уголовное дело в их отношении было выделено в отдельное производство.

САМОУБИЙСТВО В ЦЕНТРЕ ЯЗЫКОВЫХ КУРСОВ "ENGLIGHTMENT",

В Баку учительница языковых курсов покончила с собой, перерезав вены.

Как сообщает АПА, инцидент имел место в центре языковых курсов "Englightment", расположенном в Сабаильском районе Баку на улице Октя Аббасова, 63. Работавшая там Ирада Юсиф гызы Алиева (1961 г.р.) перерезала вену на правой руке. Алиева скончалась из-за потери большого количества крови.

Причины суицида пока неизвестны.

По факту ведется расследование.

Кроме того, в Баку еще две женщины совершили суицид.

Как сообщает АПА, одно из инцидентов было зарегистрировано в Ясамальском районе. Проживавшая по адресу улица Шарифзаде, 185 Рагима Мамедбагир гызы Абулгалыбова (1955 г.р.) повесилась во дворе собственного дома. Причины суицида пока неизвестны.

Другое происшествие было зарегистрировано в Хазарском районе в поселке Бузовна. Арифа Алиабас гызы Шихалиева (1965 г.р.) повесилась в собственном доме.

По фактам возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

СОЛДАТ МЧС ПЫТАЛСЯ ПОКОНЧИТЬ С СОБОЙ

Солдат Министерства по чрезвычайным ситуациям (МЧС) во время военной службы при неизвестных обстоятельствах получил ранение.

Как сообщает Report, происшествие зарегистрировано в Бинагадинском районе.

Так, служащий в N-ской воинской части МЧС уроженец села Айтазы Хачмазского района Эльшад Мардан оглу Алиев, 1997 г.р., получил 4 ножевых ранения в область живота.

Раненый солдат был помещен в больницу. В своих показаниях сотрудник правоохранительных органов он сказал, что на нервной почве нанес себе ножевые ранения пытаясь покончить с собой.

Расследование по факту продолжается.